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5,25%

 Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

Dobânzi de politică monetară

Statele Unite

5,25% - 5,5%

• Activele criptomonedelor au amplificat mai degrabă decât au redus riscurile financiare în economiile mai puțin dezvoltate, iar autoritățile de reglementare vor

trebui să le trateze în același mod în care supraveghează alte active, au avertizat unele dintre cele mai puternice bănci centrale din lume. Soluțiile noi la

provocările legate de plăți nu ar trebui clasificate drept „periculoase” pur și simplu pentru că sunt diferite, a declarat Banca Reglementărilor Internaționale. Cu

toate acestea, organismul bancar central global a adăugat că atractia cripto este „iluzorie”, într-o lucrare publicată despre abordări ale reglementării. Grupul

Consultativ al Directorilor de Stabilitate Financiară, care include reprezentanți ai băncilor centrale din SUA, Argentina, Brazilia, Canada, Chile și Mexic, a declarat

că pe ansamblu, cripto a fost promovat ca o soluție de plată cu costuri reduse și ca substitut pentru monedele naționale în țările cu inflația sau volatilitatea

ridicată a cursului de schimb. Organismele de supraveghere, inclusiv FMI și Banca Reglementărilor Internaționale, au evidențiat evoluția riscurilor de stabilitate

financiară de pe piața criptomonedei, pe măsură ce aceasta a evoluat de la o industrie în curs de dezvoltare la una a cărei valoare a atins un vârf de 2,9 miliarde

de dolari în noiembrie 2021. Unii au fost consolați de revenirea limitată pentru sistemul financiar mai larg, deoarece valoarea cripto a scăzut cu 75% în puțin

peste un an de la maximul său istoric, dar autoritățile de reglementare, inclusiv Banca Centrală Europeană, au continuat să avertizeze asupra riscurilor viitoare, în

timp ce Organizația Internațională a Comisiilor de Valori Mobiliare (IOSCO), îndeamnă autoritățile naționale să fie mai rapide și mai îndrăznețe în abordarea lor.

Toate, cu excepția celor două dintre primele 20 de țări pentru adoptarea cripto, sunt piețe emergente, țări precum Venezuela, El Salvador și Nigeria devenind

bancuri de testare pentru a stabili dacă criptomonedele ar putea oferi un balsam țărilor devastate de inflație și deprecierea monedelor oficiale. Proprietatea de

criptomonede a Marii Britanii s-a dublat cu mai mult decât anul trecut, a raportat Financial Conduct Authority în iunie, unul din 10 deținând o anumită formă de

cripto până în 2022. Aproximativ 17% dintre americani au investit sau au tranzacționat criptomonede, arată un studiu realizat de Pew Research Centre,

aproximativ neschimbat față de cifrele din 2022 și 2021.

(https://www.ft.com/content/dc6d7505-03b5-4cc2-8fc9-6e3ea2efa63a)

Evoluții

- Comisia pentru Bursă și Valori Mobiliare (SEC) a decis ca fondurile de capital privat, de capital

de risc și de hedging să furnizeze investitorilor rapoarte trimestriale detaliate privind

performanța și o mai mare transparență în ceea ce privește cheltuielile. De asemenea, a impus

noi limite în ceea ce privește acordurile secundare secrete care oferă condiții mai bune pentru

unii investitori. Din 2012, numărul fondurilor private a crescut de mai mult de trei ori, ajungând

la peste 100.000. "Din punct de vedere economic, investitorii noștri, mari sau mici, beneficiază

de o mai mare transparență și integritate", a declarat președintele SEC, Gary Gensler, după vot.

"Acestea sunt îmbunătățiri semnificative pe piețele de capital". Grupurile din industrie au făcut

un lobby furibund împotriva propunerilor încă de când acestea au fost prezentate pentru prima

dată în februarie 2022, spunând că investitorii instituționali ar trebui să fie liberi să încheie

propriile înțelegeri cu administratorii de fonduri. Ei au susținut că o reglementare mai strictă va

înăbuși inovarea, va crește cheltuielile și va forța investitorii și managerii de fonduri să rupă zeci

de mii de contracte existente. Pachetul final a renunțat sau a modificat unele dintre

propunerile care au îngrijorat cel mai mult industria. În special, a eliminat modificările aduse

normelor privind răspunderea fondurilor, care ar fi permis investitorilor să dea în judecată

pentru "neglijență" și nu pentru "neglijență gravă". De asemenea, a înlocuit cerințele de

informare cu interdicții absolute privind anumite tratamente preferențiale și unele comisioane

controversate. Comisia a mers mai departe cu rapoartele de performanță trimestriale

obligatorii, cu parametri standardizați care vor facilita compararea fondurilor. De asemenea, a

interzis practica de a acorda unor investitori drepturi de răscumpărare favorabile și informații

suplimentare despre deținerile fondurilor, cu excepția cazului în care acestea sunt oferite

tuturor. De asemenea, SEC va solicita divulgarea informațiilor sau consimțământul explicit al

investitorilor atunci când fondurile doresc să transfere costurile de conformitate.

(https://www.ft.com/content/7b31f328-27b0-4a96-8477-1aa2b6bd3ae4)
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 Total turnover BVB*    61.485 Media zilnică 2022** 108.068

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2023 CE* FMI** CNSP*
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Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

TTS 4,11% 19,00 M -1,16% 18,78

SNN 2,04% 45,00 SNP -0,76% 0,52

EL 1,64% 8,66 BRD -0,15% 13,72

TRP 1,54% 0,46

TLV 1,38% 20,50

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de 250.000 RON, fără SMT

Data Perioada Estimare Anterior

22.08.2023 iunie 2023 15%

28.08.2023

august-octombrie 

2023

31.08.2023 iulie 2023

04.09.2023 iulie 2023 2,6% 3,76%

Cifra de afaceri în serviciile de piață prestate în 

principal întreprinderilor

Tendințe în evoluția activității economice

Indicele prețurilor producției industriale (IPPI)

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Calendarul economicRate interbancare- Evoluția ROBOR

* Conform prognozei de vară 2023 CNSP și

prognozei de primăvară 2023 CE. PIB (%)

Inflație medie (%)
** Conform prognozei FMI din  iulie 2023

Rata șomajului 

Indicator

Evoluția indicelui BET și capitalizarea BVB* ( acțiuni segment principal)

Context local

• Volumul lucrărilor de construcții a crescut pe plan local în luna iunie 2023 cu 15,2% ca serie brută și cu

15,4% ca serie ajustată sezonier comparativ cu perioada similară a anului precedent. Evoluții pozitive

semnificative au fost observate în cazul lucrărilor de reparaţii capitale (+52%), lucrărilor de întreţinere şi

reparaţii curente (+32,2%) și la lucrările de construcții noi (+5,4%). Pe obiecte de construcţii, seria brută

evidențiază un avans al volumului la construcţiile inginereşti (+39,6%) şi la clădirile nerezidenţiale

(+5,5%). Clădirile rezidenţiale au scăzut cu 14,5%.

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă 

(doar segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2022 (numai 

segment principal); Media zilnică 2021:43.781

Indicele de referință pentru creditele consumatorilor-IRCC

Evenimente

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă 

Deficit cont curent

*capitalizare BVB cuprinde și Erste Group Bank AG

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (milioane lei) Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România
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